
	

	

TEMA 3 – Potencias y Raíces 
Hoja de problemas 

 
1. ¿Cuántos números naturales tienen como cuadrado 25? ¿Y cuántos 

números enteros? 

Solución: Naturales: 5. Enteros: -5 y +5. 

2. Unos rotuladores vienen en envase de 6. A su vez, estos envases se 

empaquetan en cajas de seis unidades y estas cajas se almacenan en 

contenedores con capacidad para 6 cajas. ¿Cuántos rotuladores hay en total 

en un contenedor? 

Solución: 216 rotuladores. 

3. Una caja contiene 27 packs de calcetines y cada pack está formado por 27 

calcetines. Expresa el número total de calcetines de la siguiente forma: 

a) Usando potencias de 27 

b) Usando potencias de 9. 

c) Usando potencias de 3. 

Solución: a) 272; b) 93; c) 36. 

4. Los alumnos de una clase se han colocado formando un cuadrado con 6 

alumnos en cada fila y han sobrado 4 alumnos. ¿Cuántos alumnos hay? 

Solución: 40 alumnos. 

5. Un candado tiene una combinación de 3 dígitos y cada dígito puede ser un 

número de cero a 9. ¿Cuántas combinaciones existen? 

Solución: 10x10x10 = 103 = 10.000 combinaciones. 

6. Un cultivo de bacterias crece y se duplica cada 2 horas. Si partiéramos de 

dos bacterias, ¿cuántas bacterias habría pasado 24 horas? Ayúdate de la 

tabla para contestar: 

Tiempo en 
horas 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 

Nº de 
bacterias 

1 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024 2024 4096 

Solución: 212 = 4096 bacterias. 



	

	

7. ¿Cuántas baldosas de 1 m2 se necesitarán para cubrir un suelo cuadrado de 

12 metros de largo? 

Solución: 144 baldosas de 1 m2. 

8. Alfredo tiene 7 pantalones y 7 camisas diferentes. ¿De cuántas formas 

diferentes se puede vestir combinando un pantalón y una camisa? 

Solución: 7x7 = 49 formas. 

9. Diofanto fue un famoso matemático de la antigua Grecia que enunció el 

siguiente problema: “Todo número positivo puede ser escrito como la suma 

de cuatro números elevados al cuadrado”. Por ejemplo: 15 = 12 +12+22+32. 

¿Sabrías hacer tú lo mismo con los números 23, 40, y 63? Una pista: 

puedes usar el 0. 

Solución: a) 23 = 12 + 22 + 32 + 32;  b) 40 = 02 + 02 + 22 + 62; 
c) 63 = 12 + 22 + 32 + 72. 

10. Un marco de un cuadro mide 4900 cm2. ¿Cuánto mide su lado?, ¿y su 

perímetro? 

Solución: a) 70 cm; b) 280 cm 

11. Le preguntan la edad a un profesor y él contesta: “sumadle el cubo de 

tres al cuadrado de 4”. ¿Cuántos años tiene el profesor? 

Solución: 43 años. 


